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Περιεχόμενα:

1. 1η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων πράξεων (έργων) Δημοσίου χαρακτήρα στο πλαίσιο του LEADER του ΣΣ 

ΚΑΠ 2023-2027 - Τοπικό Πρόγραμμα Π.Ε. Καρδίτσας – Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας - Λήξη υποβολής αιτήσεων 31/03/2026

2. Συνάντηση με Δημάρχους της Π.Ε Καρδίτσας και Δομοκού για την Πρόσκληση Έργων Δημόσιου Χαρακτήρα στο 

LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-27 της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

3. Σύσκεψη με τους Δημάρχους Παλαμά, Δομοκού, Αργιθέας και Λίμνης Πλαστήρα για την Πρόσκληση Έργων 

Δημόσιου Χαρακτήρα στο LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

4. Επίσκεψη του Βουλευτή Καρδίτσας κ. Αριστοτέλη Σπάνια στην ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. 

5. Ενεργοποιείται το Ταμείο Αγροτικής Επιχειρηματικότητας

6. Προδημοσίευση για τα Σχέδια Βελτίωσης

7. Εγκρίθηκε η επιχορήγηση για τα μελισσοκομικά του 2026. Η συνολική δημόσια δαπάνη για τις δράσεις αυτές 

ανέρχεται σε 6,3 εκατ. ευρώ

8. Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος|EU CAP Network. Θεματική Ομάδα για τη Δίκαιη Μετάβαση στο 

Αγροδιατροφικό Σύστημα και τον ρόλο της ΚΑΠ 

01/2026



Σήμερα, με το 30o Newsletter — αλλά το 1ο στο πλαίσιο της Παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη για 

τοπική ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤοΚ – Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών 

Κοινοτήτων)» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 — συνεχίζουμε με συνέπεια και αισιοδοξία την επικοινωνία μας 

με τους φορείς και τους κατοίκους της περιοχής μας.

Στόχος μας είναι η ενδυνάμωση μιας ζωντανής, ανθεκτικής και ενεργής Κοινότητας, που θα δίνει 

χώρο στις ιδέες, στις συνέργειες και στη συλλογική δράση στην ύπαιθρο της Περιφερειακής 

Ενότητας Καρδίτσας και της Δημοτικής Ενότητας Θεσσαλιώτιδας του Δήμου Δομοκού.

Το Newsletter αποτελεί ένα ουσιαστικό εργαλείο διαλόγου και συμμετοχής και εντάσσεται στο 

στρατηγικό σχέδιο δράσεων ενημέρωσης, δημοσιότητας και εμψύχωσης που υλοποιεί η ΑΝ.ΚΑ 

στο πλαίσιο της Υπο-παρέμβασης 9.1. Μέσα από αυτό, επιδιώκουμε όχι μόνο την ενημέρωση, 

αλλά και την έμπνευση, την κινητοποίηση και τη διαρκή σύνδεση των ανθρώπων και των φορέων 

της υπαίθρου.

Φιλοδοξούμε να αναδείξουμε καλές πρακτικές, να στηρίξουμε νέες ιδέες, να ενισχύσουμε 

συνεργασίες και να συμβάλουμε στον σχεδιασμό και την υλοποίηση βιώσιμων και καινοτόμων 

έργων, με επίκεντρο τους «νέους» και το τοπικό πρόγραμμα «Καρδίτσα – Θεσσαλιώτιδα: Τόπος 

δημιουργίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης».

Παράλληλα, μέσα από τις σελίδες του Newsletter, θα παρουσιάζονται δράσεις της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε., 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και άλλων φορέων, που ενισχύουν τις 

συνέργειες και την προστιθέμενη αξία της προσέγγισης ΤΑΠΤοΚ / LEADER.

Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τα στελέχη της Ομάδας Τοπικής Δράσης για το δυναμικό και καλά 

οργανωμένο ξεκίνημα της νέας προγραμματικής περιόδου και να ευχηθώ το Newsletter αυτό να 

αποτελέσει αφορμή για συμμετοχή, συνεργασία και θετικές πρωτοβουλίες προς όφελος της 

περιοχής μας.

Ευάγγελος Σακελλαρίου

Γενικός Διευθυντής



1η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων πράξεων (έργων) Δημοσίου χαρακτήρα στο πλαίσιο του LEADER 

του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 - Τοπικό Πρόγραμμα Π.Ε. Καρδίτσας – Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας - Λήξη υποβολής αιτήσεων 31/03/2026

Κ Α Λ Ε Ι

Τους φορείς που εμπίπτουν στις παρακάτω κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων και σύμφωνα με την 

επιλεξιμότητα που καθορίζεται ανά υπο-παρέμβαση στο Τοπικό Πρόγραμμα της ΟΤΔ.:

• Τοπικοί φορείς του δημόσιου ή του ευρύτερου δημοσίου ή σύλλογοι / οργανισμοί μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα.

• Φορείς του Υπουργείου Πολιτισμού & Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (υπο-

παρέμβαση: Π3_77_4.1_5.2).

• Λοιποί αρμόδιοι φορείς όπως ο ΟΦΥΠΕΚΑ και εθελοντικές οργανώσεις εγγεγραμμένες στο μητρώο της 

Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (υπο-παρεμβάσεις: Π3_77_4.1_6.1 και Π3_77_4.1_6.2).

Η Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Ο.Τ.Α. (ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.)

Έχοντας υπόψη:

1. Το Τοπικό Πρόγραμμα «Στρατηγική Τοπικής Ανάπτυξης μέσω του LEADER ''Καρδίτσα - Θεσσαλιώτιδα: Τόπος δημιουργίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης”» το οποίο 

εγκρίθηκε με την αριθ. 2097/10-11-2023 (ΦΕΚ 6539/Β) Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

2. Την αριθ. 1/27-06-2025 απόφαση της ΕΔΠ LEADER 2023-2027, με την οποία εγκρίθηκε η παρούσα πρόσκληση.

3. Το αριθ. πρωτ. 352679/17-12-2025 έγγραφο της ΕΥΕ ΠΑΑ, με το οποίο εγκρίθηκε η παρούσα πρόσκληση.



ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΠΡΑΞΕΩΝ),

Προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-4.1 

του ΣΣ ΚΑΠ (για Πράξεις Δημοσίου χαρακτήρα) στις ακόλουθες υπο-παρεμβάσεις:

1η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων πράξεων (έργων) Δημοσίου χαρακτήρα στο πλαίσιο του 

LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 - Τοπικό Πρόγραμμα Π.Ε. Καρδίτσας – Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας

Λήξη υποβολής αιτήσεων 31/03/2026



1η Πρόσκληση υποβολής προτάσεων πράξεων (έργων) Δημοσίου χαρακτήρα στο πλαίσιο του LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 

Τοπικό Πρόγραμμα Π.Ε. Καρδίτσας – Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας - Λήξη υποβολής αιτήσεων 31/03/2026

Το μέγιστο ύψος του συνολικού προϋπολογισμού ανέρχεται ανά πρόταση (πράξη) στις 400.000€ για έργα (πράξεις) Δημοσίου χαρακτήρα, στις 20.000€ για 

πράξεις που αφορούν άυλες ενέργειες και στις 20.000€ όταν αφορά την υπο-παρέμβαση Π3_77_4.1_5.1: Ενίσχυση πολιτιστικών ή αθλητικών εκδηλώσεων.

Διευκρινήσεις Πρόσκλησης – Πληροφορίες

Η πρόσκληση έχει αναρτηθεί στον δικτυακό τόπο της ΟΤΔ: www.anka.gr

 και στον δικτυακό τόπο του ΠΑΑ 2014-2020: www.agrotikianaptixi.gr

 και www.leader-el.gr

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ζητούν πληροφορίες και διευκρινήσεις σχετικά με το περιεχόμενο 

της Πρόσκλησης και τη διαδικασία υποβολής και συμπλήρωσης των αιτήσεων στήριξης στα 

γραφεία της ΟΤΔ: Μεγ. Αλεξάνδρου 34, 431 32 Καρδίτσα, 2ος όροφος κατά τις εργάσιμες ημέρες 

και ώρες.

Υπεύθυνοι πληροφόρησης: Ντανοβασίλης Π., Σακελλαρίου Ε., Σωτηρόπουλος Α., Χαλιαμάλιας Π. 

και Αναστασοπούλου Μ. στα τηλέφωνα: 24410 42363, 26345, 79266 / email: anka@anka.gr.

Έναρξη υποβολής αιτήσεων 
31/12/2025

Λήξη υποβολής αιτήσεων
31/03/2026 και ώρα 15:00

Περιοχή εφαρμογής

Οι υπο-παρεμβάσεις εφαρμόζονται στο σύνολο της περιοχής παρέμβασης του Τοπικού Προγράμματος (σύνολο των 

Δημοτικών Κοινοτήτων της Π.Ε. Καρδίτσας και της Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας με εξαίρεση το σχέδιο πόλης της Δ.Κ. Καρδίτσας)
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Συνάντηση με Δημάρχους της Π.Ε Καρδίτσας και Δομοκού για την Πρόσκληση Έργων Δημόσιου Χαρακτήρα στο LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-27 της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

Συνάντηση ενημέρωσης με αφορμή την Πρόσκληση 

για τα έργα δημόσιου χαρακτήρα του LEADER του ΣΣ 

ΚΑΠ 2023-2027 πραγματοποίησαν στην αίθουσα του 

Δημοτικού Συμβουλίου Καρδίτσας στις 22/1/2026 ο 

Γεν. Δ/ντής Ευάγγελος Σακελλαρίου και ο Συντονιστής 

LEADER Παναγιώτης Ντανοβασίλης. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Δήμαρχος Καρδίτσας 

Βασίλειος Τσιάκος, ο Αντιδήμαρχος Παναγιώτης 

Σβερώνης, ο Εντεταλμένος Σύμβουλος Κων/νος 

Κολοβός, o Δήμαρχος Σοφάδων Δημοσθένης Κατσής, 

o Δήμαρχος Παλαμά Σωκράτης Δασκαλόπουλος, o 

Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, o 

Δήμαρχος Μουζακίου Θεοφάνης Στάθης, η 

Αντιδήμαρχος Μουζακίου Μαρία Καραμπέκου και ο 

Πρόεδρος ΔΣ Αργιθέας Ηλίας Παπαδήμας. Από το Δ. 

Δομοκού παρευρέθηκαν η Γεν. Γραμματέας Ελένη 

Ακρίβου και ο Ειδικός Σύμβουλος Ηλίας Καλαντζής.

Επισημάνθηκε από τα στελέχη της ΟΤΔ η ανάγκη 

ωρίμανσης τεχνικών μελετών κυρίως για τα έργα 

υποδομών που μπορούν να ανέλθουν έως 

400.000€. 

Για τις άυλες ενέργειες προϋπολογισμού έως 20.000€ 

και για τις πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις με 

ποσοστό ενίσχυσης 75%, τονίστηκε να 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες των τοπικών 

κοινωνιών και στην ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης.

Παρουσιάστηκαν οι υπο-παρεμβάσεις που 

χρηματοδοτούν στο 100% προτάσεις τοπικών 

υποδομών και υπηρεσιών στους τομείς :

• Ενίσχυση βασικών υπηρεσιών για τον τοπικό 

πληθυσμό

• Έργα κοινωνικής ένταξης και καταπολέμησης της 

φτώχειας

• Παρεμβάσεις ανάπλασης, αναψυχής και 

τουριστικών πληροφοριών

• Προστασία - ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος 

• Έργα ‘’πράσινων υποδομών’’ για αντιμετώπιση 

φυσικών καταστροφών

• Υπηρεσίες – υποδομές αποκατάστασης - 

αναβάθμισης πολιτιστικής κληρονομιάς



Σύσκεψη με τους Δημάρχους Παλαμά, Δομοκού, Αργιθέας και Λίμνης Πλαστήρα 

για την Πρόσκληση Έργων Δημόσιου Χαρακτήρα στο LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

Με αφορμή την 1η πρόσκληση για έργα δημοσίου 

χαρακτήρα του LEADER της Π.Ε. Καρδίτσας και Δ.Ε. 

Θεσσαλιώτιδας του LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027, o Γεν. 

Διευθυντής Σακελλαρίου Ευάγγελος, ο Συντονιστής 

LEADER Ντανοβασίλης Παναγιώτης και τα στελέχη της 

ΟΤΔ Μαίρη Αναστασοπούλου και Παντελής Χαλιαμάλιας 

πραγματοποίησαν συναντήσεις ενημέρωσης με 

εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Στις 26/01/2026 ακολούθησε συνάντηση στο Δήμο 

Δομοκού, παρουσία του Δημάρχου Χαράλαμπου 

Λιόλιου, της Γενικής Γραμματέως Ελένης Ακρίβου, 

του Ειδικού Συμβούλου Ηλία Καλαντζή, της 

Προϊσταμένης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμητρας 

Σμπιλίρη και της Μηχανικού Ελένης Τσαπραλή.

Στις 23/01/2026 πραγματοποιήθηκε συνάντηση 

στο Δήμο Παλαμά παρουσία του Δημάρχου 

Σωκράτη Δασκαλόπουλου, της Αναπλ. 

Προϊσταμένης Τεχνικών Υπηρεσιών Αναστασίας 

Δημουλά και των στελεχών και συνεργατών 

Ιωάννας Νταρντάνη, Κωνσταντίνου Τασιόπουλου 

και Παναγιώτη Κορομπίλια.



Σύσκεψη με τους Δημάρχους Παλαμά, Δομοκού, Αργιθέας και Λίμνης Πλαστήρα 

για την Πρόσκληση Έργων Δημόσιου Χαρακτήρα στο LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-27 της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.

.

Στις 23/01/2026, η ΟΤΔ υποδέχθηκε στα γραφεία της τον Δήμαρχο 

Αργιθέας Ανδρέα Στεργίου, την Προϊσταμένη Τεχνικών Υπηρεσιών 

Αθηνά Τσίγκα, την Πολιτικό Μηχανικό Νίκη Βασίλογλου και τον 

Ειδικό Συνεργάτη Παναγιώτη Μπεκιάρη.

Ο Δήμαρχος τόνισε τη σημασία της συνεργασίας με την ΑΝ.ΚΑ 

επισημαίνοντας «το νέο πρόγραμμα LEADER αποτελεί ένα κρίσιμο 

εργαλείο για την ανάπτυξη της Αργιθέας, δίνοντας προτεραιότητα 

στις πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών» 

Στις 02/02/2026 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας στον Δήμο Λίμνης 

Πλαστήρα, παρουσία του Δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, των Αντιδημάρχων 

κ.κ. Στεργιόπουλου, Μηλίτση και Κρομμύδα, του Γενικού Γραμματέα 

Μπράντζου Βασίλη και στελεχών της Τεχνικής Υπηρεσίας και συνεργατών του 

Δήμου. Ο Δήμαρχος κ. Νάνος και οι συνεργάτες του παρουσίασαν προτάσεις 

έργων που βρίσκονται σε στάδιο μελέτης και ωρίμανσης, με έμφαση στην 

περιβαλλοντική καινοτομία, την ψηφιακή μετάβαση και τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των κατοίκων. 

Το LEADER του ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 συγχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την Ευρωπαϊκή Ένωση



Επίσκεψη του Βουλευτή Καρδίτσας κ. Αριστοτέλη Σπάνια στην ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. 

Συνάντηση στα γραφεία της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. είχε ο Βουλευτής Καρδίτσας κ. Αριστοτέλης Σπάνιας, ο 

οποίος ενημερώθηκε από τον Γενικό Διευθυντή της εταιρείας κ. Ευάγγελο Σακελλαρίου για την 

πορεία της ΑΝ.ΚΑ. 

Έγινε μια συνοπτική παρουσίαση των στεγαστικών προγραμμάτων ‘’Στέγαση και εργασία για τους 

Αστέγους ΙΙΙ’’ και ‘’Κάλυψη’’, της λειτουργίας του Κέντρου Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας 

Ανέργων (ΚΥπΕΑ), του προγράμματος mentoring για νέους 18-29 ετών και του προγράμματος 

ενίσχυσης της Κοινωνικής Καινοτομίας SEED2SCALE, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην 1η 

Πρόσκληση Έργων Δημοσίου Χαρακτήρα του Τοπικού Προγράμματος LEADER στο πλαίσιο του ΣΣ 

ΚΑΠ 2023-2027, η οποία έχει καταληκτική ημερομηνία την 31-03-2026.

Ο κ. Σπάνιας υπογράμμισε τον διαχρονικό ρόλο της Αναπτυξιακής 

Καρδίτσας στη στήριξη της τοπικής κοινωνίας, επισημαίνοντας ότι 

συνεχίζει δυναμικά το έργο της με νέες και καινοτόμες προσεγγίσεις σε 

ένα περιβάλλον αυξημένων αναγκών και προκλήσεων. Παράλληλα, 

ευχαρίστησε το προσωπικό της ΑΝ.ΚΑ για την αναλυτική ενημέρωση 

και τη θερμή υποδοχή.



Ενεργοποιείται το Ταμείο Αγροτικής Επιχειρηματικότητας

.

Υπεγράφη από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Κώστα Τσιάρα και 

τη Διευθύνουσα Σύμβουλο της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 

Ισμήνη Παπακυρίλλου, η  Συμφωνία Χρηματοδότησης για την 

ενεργοποίηση των τριών νέων Χρηματοδοτικών Εργαλείων του 

Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ), 

κάνοντας πράξη το Ταμείο Αγροτικής Επιχειρηματικότητας που είχε 

εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός στη ΔΕΘ.

Με αρχικό προϋπολογισμό 160 εκατ. €, η μόχλευση των οποίων θα 

οδηγήσει σε συνολικές επενδύσεις της τάξης των 365 εκατ. €, το Ταμείο 

Αγροτικής Επιχειρηματικότητας γίνεται πράξη για τον αγροδιατροφικό 

τομέα. 

Με χαμηλότοκα δάνεια, εγγυήσεις και ειδικό εργαλείο για νέους 

γεωργούς, το Ταμείο ενισχύει τη ρευστότητα και τις επενδύσεις, 

δημιουργώντας ένα πιο ανταγωνιστικό και βιώσιμο αγροτικό 

περιβάλλον.

 https://tinyurl.com/2x7m5tbv
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Προδημοσίευση για τα Σχέδια Βελτίωσης

Δημοσιεύτηκε η προδημοσίευση της πρόσκλησης Σχεδίων Βελτίωσης στο πλαίσιο του 

Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ 2023-2027.

Η ανακοίνωση αφορά τις κρίσιμες παρεμβάσεις :

Π3-73-2.1 «Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που συμβάλουν στην 

Ανταγωνιστικότητα»

 Π3-73-2.2 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις που συμβάλλουν στην 

εξοικονόμηση ύδατος» 

 Π3-73-2.6 «Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις»

 Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης (δημόσια δαπάνη) ανέρχεται στα 200 εκ. ευρώ για 

επενδύσεις της παρέμβασης Π3-73-2.1, σε 21,9 εκ. ευρώ για επενδύσεις της παρέμβασης 

Π3-73-2.2 και σε 40,7 εκ. ευρώ για την παρέμβαση Π3-73-2.6. 

Οι παρεμβάσεις συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και την Ελλάδα.  

Με την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος η ανωτέρω δαπάνη θα κατανεμηθεί στις 

Περιφέρειες της Χώρας.

 https://www.agrotikianaptixi.gr/
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Εγκρίθηκε η επιχορήγηση για τα μελισσοκομικά του 2026 

Η συνολική δημόσια δαπάνη για τις δράσεις αυτές ανέρχεται σε 6,3 εκατ. ευρώ

Yπεγράφη η απόφαση για την έγκριση της επιχορήγησης των μελισσοκομικών προγραμμάτων στο πλαίσιο του 
Στρατηγικού Σχεδίου για την Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΣΣ ΚΑΠ) για το οικονομικό έτος 2026. Η απόφαση αφορά σειρά 
δράσεων, που στοχεύουν στη στήριξη του τομέα της μελισσοκομίας, στην ενίσχυση των παραγωγών και στην αναβάθμιση 

της ποιότητας των προϊόντων κυψέλης.

Στο πλαίσιο της επιχορήγησης εντάσσονται επτά βασικές παρεμβάσεις

• Η πρώτη αφορά παροχή συμβουλών, εκπαίδευσης και τεχνικής 

βοήθειας προς μελισσοκόμους και οργανώσεις μελισσοκόμων (Π2-
55.1), με στόχο την επαγγελματική ανάπτυξη των παραγωγών και 
την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας τους.

• Η δεύτερη παρέμβαση εστιάζει στους εχθρούς και τις ασθένειες των 
μελισσών (Π2-55.2), με τη δημιουργία προγράμματος στοχευμένης 
επιτήρησης και έγκαιρης ανίχνευσης του μικρού σκαθαριού της 
κυψέλης (Aethina tumida), που αποτελεί σοβαρή απειλή για τα 
μελίσσια.

• Η τρίτη παρέμβαση στοχεύει στον εξορθολογισμό της εποχιακής 
μετακίνησης των μελισσοσμηνών (Π2-55.3), ώστε να βελτιωθεί η 
παραγωγικότητα και η βιωσιμότητα των μελισσοκομικών 
εκμεταλλεύσεων.

• Η τέταρτη παρέμβαση περιλαμβάνει μέτρα για την αύξηση του αριθμού και του εύρους 
των αναλύσεων μελιού και άλλων προϊόντων κυψέλης (Π2-55.4), ενισχύοντας την 
ασφάλεια και την ποιότητα των προϊόντων που φτάνουν στον καταναλωτή.

• Σημαντική είναι και η πέμπτη παρέμβαση, η οποία αφορά δράσεις προώθησης, 
επικοινωνίας και μάρκετινγκ (Π2-55.6), περιλαμβάνοντας και παρακολούθηση της 
αγοράς, ενώ η έκτη επικεντρώνεται σε συνεργασίες με ειδικευμένους φορείς για 
προγράμματα έρευνας στον τομέα της μελισσοκομίας (Π2-55.5), ώστε να ενισχυθεί η 
καινοτομία και η εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογιών.

• Τέλος η έβδομη παρέμβαση αφορά τις «Δράσεις για τη βελτίωση της ποιότητας των 
μελισσοκομικών προϊόντων» (Π2-55.7). 

Η συνολική δημόσια δαπάνη για τις δράσεις 

αυτές ανέρχεται σε 6,3 εκατ. ευρώ, με το 50% 

της δαπάνης να καλύπτεται από πιστώσεις 

του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. 

Η καταβολή των οικονομικών ενισχύσεων 

στους δικαιούχους θα πραγματοποιηθεί 

απευθείας από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στους 

τραπεζικούς λογαριασμούς τους, με 

καταληκτική ημερομηνία τις 15 Οκτωβρίου 

2026. 

Οι παρεμβάσεις αυτές αναμένεται να 

συμβάλουν ουσιαστικά στη βελτίωση της 

παραγωγικότητας των ελληνικών 

μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων, στη 

διασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων 

και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των 

μελισσοκόμων, υποστηρίζοντας έναν τομέα 

με σημαντική οικονομική και οικολογική 

συνεισφορά στη χώρα.



Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος  | EU CAP Network

Θεματική Ομάδα για τη Δίκαιη Μετάβαση στο Αγροδιατροφικό Σύστημα και τον ρόλο της ΚΑΠ 

Το EU CAP Network καλεί ενδιαφερόμενους φορείς και εμπειρογνώμονες να εκδηλώσουν 

ενδιαφέρον για συμμετοχή στη νέα Θεματική Ομάδα για τη Δίκαιη Μετάβαση στο 

Αγροδιατροφικό Σύστημα και τον ρόλο της ΚΑΠ.

Η Θεματική Ομάδα θα διερευνήσει πώς η ΚΑΠ μπορεί να συμβάλει σε μια δίκαιη, βιώσιμη και 

χωρίς αποκλεισμούς μετάβαση, στηρίζοντας τους γεωργούς και τις αγροτικές κοινότητες.

 Προθεσμία υποβολής ενδιαφέροντος: 19 Φεβρουαρίου 2026

 Συμμετοχή σε δύο συναντήσεις (online & δια ζώσης στις Βρυξέλλες) υποβάλλοντας αίτηση 

εδώ: https://form.jotform.com/260193592875367

https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-

implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en

https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://form.jotform.com/260193592875367
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en
https://eu-cap-network.ec.europa.eu/thematic-groups-cap-implementation/thematic-group-just-transition-agri-food-system-role-cap_en


Σύνταξη – Επιμέλεια Newsletter

Αναπτυξιακή Καρδίτσας

Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία Ο.Τ.Α.

Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

+30 24410 42363          anka@anka.gr

Κατσέα Χρύσα: 

Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας 

mailto:anka@anka.gr
https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/dashboard/
https://x.com/ankarditsas?lang=el
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82

	Διαφάνεια 1
	Διαφάνεια 2
	Διαφάνεια 3
	Διαφάνεια 4
	Διαφάνεια 5
	Διαφάνεια 6
	Διαφάνεια 7
	Διαφάνεια 8
	Διαφάνεια 9
	Διαφάνεια 10
	Διαφάνεια 11
	Διαφάνεια 12
	Διαφάνεια 13
	Διαφάνεια 14
	Διαφάνεια 15

